



南阳市第二人民医院救死扶伤、励精图治创品牌——

情系百姓做“天使” 不忘初心为人民

“以诚待人，用心做事，厚德载术，精益求精。”这是南阳市第二人民医院的院训，朴实无华。

“我们是天使，行救死扶伤；我们是爱神，送幸福安康；我们是卫士，把健康守望；我们用爱心，写生命篇章。你给我一丝信任，我还你一片希望；你赐我一丝微笑，

我送你一片阳光……”一句句朴实的话语代表了市第二人民医院全体医护人员的心声。他们不忘初心，恪尽救死扶伤的天职；他们牢记使命，共筑白衣天使梦想，共建健康家园。

这是一家大型国家三级甲等医院，集中西医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体，是南阳市城乡居民医保、南阳市医疗救

助、南阳市工伤保险和各类商业保险定点医院。医院党委把抓好主题教育作为当前一个时期首要的政治任务，突出医院发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的工作目标，紧扣以人民健康为中心的发展战略，对照医改具体要求，推动主题教育扎实开展。

不忘初心、牢记使命 做危急中迎风飘扬的旗帜

主题教育开展以来，市第二人民医院全院上下在“学懂弄通、强化信仰，深入基层、转变作风，务实为民、改革发展”等方面扎实开展主题教育，取得了阶段性成效。

该院现有员工2000余名，其中高级职称200多人，博士生、研究生150人，开放床位2000张，临床、医技科室80多个，开展的业务几乎涵盖了现代医学的所有领域，包括一个省级重点专科——心血管内科，10个市级重点专科——儿科、妇产科、肿瘤科、呼吸内科、消化内科、神经内科、神经外科、骨科、泌尿外科、胸外科，1个市级特色专科——麻醉科。

院党委多次召开专题党委会，部署医院主题教育工作，要求以“实”的

态度谋划全局，扎实学、静心学。全院党员干部自觉对标对表，学原文、读原著、悟原理，围绕“不忘初心、牢记使命”和“坚持服务为民、永葆清正廉洁”两个专题开展集中学习研讨。

院党委举办了中层干部党校培训班，邀请宛城区委党校老师刘平家讲授“不忘初心、牢记使命”专题党课，并召开了党员大会，精心组织了“党委书记讲专题党课”活动，进一步统一思想，凝聚共识，迅速掀起活动热潮。全院各党支部以“三会一课”“重温入党誓词”等方式开展学习50次，理论学习和情景教学“双管齐下”，有力推动了主题教育学习入脑入心。

近日，医院各党支部代表在院党

委的组织下赴山东省临沂市群众路线教育实践教学基地，参加了为期四天的“两学一做——红色沂蒙行”党性教育活动。他们参观红嫂革命纪念馆、孟良崮战役纪念馆、沂蒙革命纪念馆，观看教育片《英雄孟良崮》，听取《沂蒙母亲和她的儿女们》等事迹报告，并在华东革命烈士陵园——革命烈士纪念馆前进行重温入党誓词等活动，接受了革命传统教育，增强了党的群众路线观念，思想和心灵得到了洗礼，提高了党性修养，坚定了理想信念，激发了革命斗志。

在采访中，记者看到市第二人民医院医护人员的工作是如此忙碌：他们时时刻刻陪伴着患者，照顾着患者，每天听到的是呻吟，见到的是焦躁，总

是有做不完的手术、打不完的针、发不完的药。他们一直努力做称职的医生护士，坚持在救死扶伤的岗位上。然而作为儿子、女儿、妻子、丈夫，他们无暇顾及家庭，只能一次次地说抱歉。一名主任医生因为坚守在救死扶伤工作第一线而不能照顾病重的父亲，作为一名医生，他曾以自己的双手托起一个个濒危的生命，却不能为病危中的父亲端上一杯水，递上一片药；一位护士长，她曾多少个夜晚守候在临终患者的床前，让患者平安地走向另一个世界，却不能在自己母亲临终之际守候在她身边，为老人家整整衣服，梳理头发，尽女儿的孝道。头顶的光环是责任，使他们变得更坚强；内心的明灯是良知，让他们恪尽职守。



专心听专题党课



重温入党誓词

树立奉献意识 让患者在家门口享受到最好的医疗救治

近年来，该院在宛城区委、区政府的正确领导下，在市、区文明办的具体指导下，以“服务人民、奉献社会”为宗旨，以争创一流业绩，建人民群众满意的医院为目标，切实加大文明单位建设工作力度，促进医院“政治文明、精神文明、物质文明、生态文明”共同进步，为全市广大人民群众身体健康作出了积极贡献。

主题教育开展以来，市第二人民医院党委第一时间传达学习、第一时间研讨交流、第一时间研究部署，医院党委印制“不忘初心、牢记使命”应知应会100题，下发给每位党员，要求每位党员牢固掌握主题教育各项内容；

结合医疗业务实际，针对收到的意见建议，列出整改方案，逐一明确整改时间，确定责任科室。医院党委班子分别为所在党总支上专题党课，务求学有所悟，悟出立改，坚决落实中央“把‘改’字贯穿始终，真改实改、攻坚克难”的总要求，坚持学习教育与业务工作相融合，在全院上下营造了浓厚的学习实干氛围。

技术水准和服务质量如同一个人的左腿和右腿，两条腿不仅缺一不可，而且哪一条腿都不能短，也不能软。在这个市场竞争激烈的时代，服务往往是制胜的利器。

市第二人民医院始终坚持“以人

为本”的服务理念，积极开展“以病人为中心”的医疗服务模式，全面加强医院管理工作。

该院严格落实医疗质量安全核心制度，倡导优质服务，提升主动服务意识，开展医疗法律法规知识培训，强化“三基三严”训练，定期举办医疗护理操作技能比武、理论知识考试，病历、处方书写评比，传染病知识培训，急救演练等形式多样的培训考核，公示考核结果，根据结果进行奖惩，使医护人员专业水平和质量意识不断提高；每月举行全院中层领导及临床主要医护人员参加的绩效工作会，量化医疗护理质量检查标准，通报一个月绩效考

核结果，通过查摆问题、整改缺陷，使各种医疗服务行为逐步规范，医疗文书书写质量明显提高，医院的服务能力不断得到提升，医疗安全得到保障，医疗差错和纠纷明显减少。

医务工作是一项救死扶伤的崇高事业，市第二人民医院医护人员时刻不忘肩上扛着的那份沉甸甸的责任和信任，进一步强化服务意识，把服务的理念贯穿到工作之中，不断提高服务水平，当好患者和家属的贴心人；进一步树立奉献意识，在工作上不挑肥拣瘦，在小事上不斤斤计较，在生活上不贪图安逸，做到苦点累点不埋怨、多做多干不委屈。



开展主题教育

不求功名利禄 真正成为救死扶伤的先锋和骨干

市第二人民医院围绕主题教育有关要求，把主题教育与“奉人民为上、视群众为友、与健康同行”专项活动紧密联系，创新工作方式，开展了一系列站位高、接地气、有特色的活动。

医院党委坚持以问题为导向，检视自身存在的问题，按照“五个对照”的要求，深刻检视剖析：下发了对党委及班子成员征求意见建议的通知，以走访调研、座谈交流等形式，广泛听取基层党员、群众的意见建议；广泛开展谈心活动，聚焦“五个差距”，细化了谈心提纲；将谈心谈话中汇总的问题、民主生活会剖析出的问题、基层党员反映强烈的问题，一并汇总整理，严肃检视剖析问题原因，从党的政治建设、思想建设、作风建设上找根源，切实整改

落实，务求实效。

以此次主题教育为契机，针对整治重点和整改内容，医院党委认真梳理调研发现的问题、督导指出的问题、基层党员反映强烈的问题、一线工作亟待解决的问题，从思想深处检视问题原因，召开高质量民主生活会，制定整改落实方案，建立跟踪问效机制，确保各类问题有效解决。努力推动党委工作整体水平有新提高、干部工作作风有新转变，以党的建设高质量推动医院各项工作的高质量发展，为宛城区政治生态的绿水青山，经济社会转型发展和打赢脱贫攻坚战作出新的贡献。

医院内科党支部书记、重症医学科副主任，副主任医师苏爱峰工作近

14年来，一直以“厚德载术、精益求精”的院训来要求自己，工作中首先把“医德”放在首位，想病人之所想，急病人之所急，用精湛的技术和贴心的关怀解决病人病痛及生活中的困难。对困难群众就医，他更是竭尽所能解决病人的实际问题，用实际行动践行“健康扶贫”的使命。作为一名党员，苏爱峰充分发挥了“一个党员一面旗帜，一个党员一盏灯，一个岗位一份奉献”的先锋模范作用。他的身上既体现了当代医务工作者全心全意为人民健康服务的崇高精神，更展现出了一名优秀共产党员的先锋形象。目前，他带领成熟的ECMO团队在我市公立医院率先独立开展体外膜肺氧合生命支持技术，大大提高了对南阳及周边地市危重症病人的

救治水平。

“不忘初心”是由衷热爱，是赤胆忠心，更是坚定信念。每当看到一个患者康复出院时的笑脸，他们便忘却了工作的劳累与辛苦。作为一名医护人员，一名普通的党员，哪里伤情重、哪里困难多，他们就出现在哪里，真正成为救死扶伤的先锋和骨干。

走过百年沧桑，历经数度更名，南阳市第二人民医院始终将“让群众在家门口享受到最好的医疗救治”作为办院宗旨，并为此不懈努力，孜孜以求。厚德载术，精益求精。二院人以守护生命健康为己任，用心践行着“为人民服务，为社会服务”的庄严承诺。今天的南阳二院，正以品牌的形象全力前行，铸造发展新篇章。②11



热情服务患者



忘我工作



红色沂蒙行